


Jak slaví Velikonoce v Německu?

V Německu začínají velikonoční svátky na Velký pátek. K obědu či večeři se podává 
ryba. V sobotu a neděli se pečou velikonoční beránci a barví vajíčka. Německé děti si 
o Velikonocích rozhodně přijdou na své, protože pro ně rodiče každoročně připravují 
tzv. lov na vajíčka, kdy děti hledají ukrytá vajíčka a jiná překvapení od velikonočního 
zajíčka (Osterhase), který bývá občas štědřejší než Ježíšek a klidně přinese nové kolo 
nebo tablet. Dospělí se v Německu nenudí hledají velikonoční pivo. V mnohých 
německých domácnostech lze spatřit stromeček, na který se věší krásně zdobená 
vejce. Na spoustě míst se pořádají tradiční jarní trhy, na kterých se dá nakoupit 
spousta dekoračních předmětů, květin, proutěných košů nebo sladkostí.
Dalším zajímavým zvykem je pálení suchých vánočních stromů. Tento zvyk pomáhá 
Němcům rozloučit se se zimou a přivítat teplé jaro.



Mezi oblíbené patří hození vejce do dálky nebo co nejvýš. Ale pozor, 
nesmí se rozbít! Zvykem také bývá, že se majitel domu pokouší 
přehodit vejce přes střechu. Člen rodiny pak chytá na druhé straně. 
Hod má ochránit stavení před bleskem.

Koledovat s pomlázkou v Německu děti a dospělí nechodí, stejně 
tak neznají zvyky jako je polévání studenou vodou. Malovaná 
vajíčka a jiné druhy sladkostí hledají děti na zahradách a v přírodě, 
kam je schovali rodiče. Ti ale dětem tvrdí, že jim je sem přinesli 
velikonoční zajíčci.

ZVYKY 



Zajíc je v Německu tedy symbolem Velikonoc. Velikonoční jídelníček je ale 
podobný jako u nás. Nechybí malovaná vejce, skopové, jehněčí maso a 
mazance z hutného těsta, koláčky a koblihy.

Velikonoce jsou ale především církevním svátkem, Němci je tak také vnímají
silněji než Češi. Kostely bývají plné a koná se řada procesí.

Jedním z nejhezčích velikonočních zvyků v Německu jsou takzvané 
Velikonoční jízdy Lužických Srbů. Muži ve fracích s cylindry a v nádherně
nazdobených krojích vyjíždějí do širokého okolí zvěstovat zprávu o 
zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Do Budyšína za nimi každoročně přijíždějí také 
turisté z České republiky.





https://www.
youtube.com/
watch?v=0Hh

lk6QfzSk

Německá velikonoční písnička



Děkujeme za pozornost .
Klára Gažíková, Sára Lohnertová, Kateřina Svatá, Karolína 

Zikánová


